

# 新安县南李村镇： 守牢初心担好使命 努力打造乡村振兴示范镇

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴  
通讯员 田利明

新安县南李村镇2018年7月被评为省级乡村振兴示范镇。近年来，该镇牢固树立“项目兴镇、产业富民、生态美镇”发展思路，持续推进“党建引领、三治并进、服务进村”，以“强化产业支撑、做优生态环境、倡树文明新风”为着力点，先后实施产业项目55个，完成31个村的党群服务中心的厕所改造和懈寺、石渠等4个村的厕所革命整村推进改造，建成村级垃圾分类处置中心2个，“新安是我家，我为我家添光彩”等文明创建活动顺利开展，乡村振兴各项工作持续保持良好的发展态势。

## 强化党建引领 夯实乡村治理根基

乡村振兴，党的领导是保障。懈寺村是南李村镇6个贫困村之一，并已于2016年脱贫摘帽。近年来，懈寺村持续强化党建引领，推动三治并进，开展垃圾分类，不断优化生态环境，发展壮大集体经济，为大力实施乡村振兴战略奠定了坚实基础。

2011年，为改变懈寺村“水难路难，致富更难”的落后局面，全村经过“4+2工作法”，在全体党员、广大群众

的齐心协力下，历时4年建成了懈寺新村，一举实现了“旧貌换新颜”。

2016年，按照“民事民议、民事民办、民事民管”的工作原则，建成了村级养老院——福寿居，全村65岁以上的老人免费居住。同年，该村又建成了一次性可容纳200人的“百姓食堂”，全村群众的红白喜事均可免费使用，全村群众的向心力、幸福感、获得感得到提升。

该村还大力开展党建活动月和党员先锋月活动，以“亮身份、带头干、当模范”为主题，全村29名党员实现“党员之家”挂牌；大力推行“四官进村”，建成村级公共法律服务工作室，依法调解民事纠纷，实现了小事不出村，大事不出镇。

## 抓实产业发展 引领乡村振兴

发展乡村振兴，产业兴旺是根本。

按照南李村镇“一区四园”总体发展规划，懈寺村将充分发挥铁军127师驻地的区位优势，以“弘扬铁军精神、力促乡村振兴”为主题，奋力打造集青少年爱国主义教育、农耕体验、康养度假于一体的“军旅田园”。

近年来，懈寺村聚力产业发展，成立了南懈星农业发展有限公司，先后

流转土地2000余亩，完成软籽石榴种植基地、大粒樱桃种植基地、大棚草莓种植基地、葡萄种植基地等系列现代农业种植园，产业支撑能力大幅提升。建设成扶贫车间暨大资塑业吨包加工车间1个，积极推进农家乐建设，为持续壮大发展村级集体经济奠定了坚实基础。

## 优化人居环境 提升生态宜居水平

推进乡村振兴，必须作好民生改善这篇大文章。

为提升整村环境，懈寺村种植香樟、雪松、大叶女贞、红叶石楠等绿化景观苗木10万棵，铺设草坪1000余平方米。完成路灯安装69盏，全村主干道照明全覆盖，实现了村庄绿化、设施美化、整体景观化。

以基层党建、乡村振兴、社会主义核心价值观为主题，该村新建1000平方米文化广场1个；打造绿化游园2处，内设石桥、休闲座椅、健身器材等各种基础设施，满足了群众日常休闲娱乐需求。

该村还积极开展厕所革命，推进垃圾分类，极大地改善了全村居民的生活环境。

一排排整洁舒适的房屋，一条条

干净通畅的道路……懈寺村用了短短8年时间，从一个“贫困村”变成了现在的“小康村”，实现了由“贫苦的过去”向“幸福的现在”的华丽转身。

在优化人居环境上，南李村镇石渠村通过大力推进厕所革命，扎实开展村庄整治，推进垃圾分类，持续做好村庄绿化工作，优化人居环境。

此外，该村还完成红叶石楠、美国红枫、高杆月季等各种绿化景观苗木1000余株，真正实现村庄绿化、乡村美化、生态环境景观化。

## 树新风正气 打造文明幸福乡村

移风易俗，彰显社会进步；乡风文明，淳美和谐家园。近年来，石渠村为大力培育践行社会主义核心价值观，该村以“我们的节日”为抓手，大力开展了“庆祝春节·义写春联”、“清明·文明祭扫”、“庆祝五一·致敬最美的人”、“庆祝母亲节·好媳妇、好婆婆、文明家庭评选表彰”、“快乐暑假·优秀学子表彰”等一系列文明创建活动，形成了“乡风文明”在基层的生动实践。

县文明办曾先后2次对石渠村群众的满意率进行测评，均取得了100%满意率的优异成绩。

# 洛阳南昌路滨河北路立交桥全线通车



南昌路滨河北路立交桥建成通车

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞  
通讯员 黄燕/文 记者 张欢欢/图

1月16日上午，备受全市人民关注的洛阳市南昌路滨河北路立交桥正式全线通车。该项目由河南三建建设集团第十六分公司南昌路项目部全体建设者，历时14个月建设完成，项目的全线通车极大提升了滨河北路南昌路口区域的通行效率。

桥梁下部结构为摩擦桩、群桩基

础，现浇承台、墩柱，上部结构为连续钢箱梁，现浇混凝土桥面及防撞墙，沥青铺装路面，桥上安装声屏障、灯带等附属设施。南昌路主线采用双向四车道隧道形式，下穿滨河北路和南苑路。隧道围护结构为排桩，主体结构为现浇钢筋混凝土底板、侧墙、顶板，隧道内采用沥青铺装路面，两侧安装搪瓷钢板等附属设施。

据河南三建建设集团相关负责人介绍，该项目也是洛阳市重点交通改造提升工程，受到了社会各界的广泛关注。自2018年11月15日开工以来，全体项目部人员采取“倒计时”，实行目标倒逼、工期倒排，计划分解到每周，任务落实到每天等方式，克难攻坚破难题，全力以赴抓进度。尤其是针对前期管线迁移难题，明确任务，责任到人，积极协调，齐抓共管。据了解，该项目共迁移管线1.6万余米，涉及部门之广，协调难度之大，难以想象。为此，项目部抽出专门外协人员，

积极联系交警相关部门现场办公，帮助协调解决困难，分析化解矛盾，科学有序推进。

最终经过项目部全体人员历时14个月的奋战，圆满完成了施工任务，以实实在在的成果向洛阳市委、市政府以及全市人民，交出了一份满意答卷，该项目的建成通车也使得使滨河北路南昌路口区域的通行效率大大提高。



项目全体人员众志成城，克难攻坚，  
为洛阳人民畅行出行做出了积极贡献

# 慰问送祝福 温情暖人心



□东方今报·猛犸新闻记者 王丹  
通讯员 刘云/文图

在新春佳节来临之际，洛阳市涧西区周山路小学校领导班子携工会，对离退休教师进行了走访慰问，为他们送去了米面油和水果，表达了诚挚的关怀和节日的祝福。

他们向离退休教师介绍了学校在

校园建设和教学方面所取得的成绩，感谢老教师们曾为学校做出的贡献，希望老教师们能够一如既往地关心、支持学校的工作，为学校发展出谋划策。

此次慰问活动营造了向上向善、德行天下的良好风尚，也使离退休教师们深深感受到了来自学校大家庭的温暖和关爱。



## 河洛教育风采

声明公告

●洛阳市涧西区商务局幸福科领取出口许可证：豫纺字第00012168201号，声明作废。

●洛阳市诺兰生物科技有限公司食品经营许可证副本丢失，许可证号：JY14103050000183，声明作废。

●吉利村（4103001198403250310）八间房大坐落，在洛阳市吉利区吉利大道8-1-3302号现将此房屋，房证号：0939821，金额：1110.99，特此声明。

●洛阳高新区开发区域第三综合会馆组织机构代码证副本和税务登记证副本丢失，税号：11031111111111111111，声明作废。